

Победа в моей судьбе.

За красивой драматургией, касающейся боевых операций на территории ВОВ и др. локальных конфликтах, мы порой не видим ни личности, ни человека, что он представляет собой. Я ведь очень важно знать в рамках хотя бы черт авторов драматичных воспоминаний.

Известно, что личность формируется в раннем детстве: его характер, мировоззрение, идеология, среда обитания и т.п. Однако, нехотя автор боевые воспоминания (защитники - как правило войны), не имея ни подвигов, ни боевые эпизоды описывают общий фон происходящего на том или ином участке боевых действий, отражая какую-нибудь незначительную картинку... Судьбы людей, конечно, различны. И деяния их - то же.

I О времени, родине и о себе.

Означенные своим существованием и бытием начал существовать совсем рано - в 8 лет. Первым в слотский и Закутский мир мне всегда упоминается Н. М. Сыркин, со мной - в А. В. Водочев, он был моим духовным наставником, воспитателем, советником, т.е. это был человек большой души и редкого интеллекта. Родина моя - Башкирия. Предки - выходцы из Южских казаков. Скрываясь от преследований царского самодержавия, вольные люди, покидая свой край, отправлялись в поисках лучшей доли в разные концы Российского государства. И эти обитавшие земли находились вдали от центров. Особенно крайней была зона Урала. Удивительно природа, растительность и животный мир. Почти не, благодатный край.

В одной из отдаленных ^{районов} север-восточной части Башкирии - Караидельская я и родился в далеком 1923 г. 7 ноября (по новому стилю). Слово Выезд - моя малая родина - возникло основано как крепость от набегов башкирских и иных воинственных племен, который правит атаман и т.п. Он на другой стороне протекающей р. Урал. Времене

Земля Калчино использовалась в качестве орудия —
судя по мемуарам, он заболел, был отправлен в тыл в
госпиталь, позднее комиссар по госпит. Вульф, роту
и батальон в целом затем перебрасывали с места
на место. Так, с работы Свободы (ныне гр. Курортного
района Ленинград. Пржевальск) мы срочно НП пог. у д. Визин и
в ряде др. насел. пунктов.
В начале августа 1943 г. (7 числ) началось осуществление
Смаленской наступ. операции (под кодовым названием "Суворова"),
целью которой являлось освобождение от нем. оккупации
гр. Смоленск и окрестн. В соответствии с др. вышестоящим соеди-
нением 43 Армия выступила на рубеже Волга-Демидов.
Наш 70-й шт. б-н был переброшен под д. Волошино, где пред-
стояло встать в бой танк. Т-34. Осуществили реконструкцию,
наметили рубежи и вероятные места нахождения в противопе-
ных направлениях и линии войск. Работа тяжелая,
опасная, ответственная. Всю ночь командирам взводов
мне, Родину и Сивенку (они уже ранее были в боях)
поставили задачу: сделать по 3 прохода в линии войск
и проволочка-каждому, шириной 4 м. каждый. В выполнении
задачи приступили с наступлением темноты и всей этой
ночью метод. обстрелом передних краев. Сначала снайпер
мной (противотанковая, с тепловым зарядом в 8 кг и 3 м взрыва-
тельными, стали рвать колючку из Фроздов. У сразу
же обнаружены себя наличием: проволочка сама по
себе вещь коварная, еще более неприятные звуки
сигнализаций. Снайперы выжили из строя взвед у
мной нескольких метров, получившие ранения. Выполнение
задачи стало под угрозой срыва: каждая бомба
мной на подготовленные мины 2 ударами на 2 метра
по 2 метра до гр. шапками тая (ВВ). Сумерки
рассвет. В часть направились по плану артиллерийско-
снайперов по переднему краю, а потом с перебежками
в глубину врага. О выполнении дел донесли как раз (с.
Нат. Петушин) и командир б-на (майор Журик)

4
Дома до их сведения план своего решения задачи, пояснив
что целью подготовленные 2 взвода на взрыв бомбей и рывков
в моменты артиллерийской. Мины были обнаружены и выключены
в соответствии с расчетом. Два ряда колючки проволочки
взорвали, все три прохода под танков и нехотел бомб
вотны: бомбили малыми (бомбы в охоте по одному).
В назначенное время танки пошли на захват жернов
главной мины немецкой переднего края. Но... танков
атака у всех нас, командир взводов, замешкался —
они были повреждены артиллерийскими ракетами и гранатами.
Мощная в бой пехота. Но тогда даже не могла захва-
тить первую траншею. Потери были огромны, но
все-таки сопротивление врага не удалось даже было
сломлено и полями более укреплено, кроме гранатами
имели зрелую мощную глубокоспециализированную оборону.
В результате маневровые цепи выжили в остав-
лось, что у мины на проходе слева, где находились не
было, поврежден на нем. мины там так Т-34. Через
2 дня мины прикомандированы на место прочесывания работ
фики артиллерийской кофорации "Смерти" где воевали
обстоятельств. А полностью доказали свою невидимость —
(танкисты потеряли артиллерийскую, пересекли границу фронта)
и бы реабилитированы, много мне гробов tributary.
В составе другого иже подразделения 179 с.д., действую
в р-не р.ч. Поимовсе (Смалот) форсировали р. Капля
и выступили на территорию Витебской обл (Белоруссия),
автоматически шестерки Колоски.
В ходе продвижения к Витебску позиционные бои давали
враг предпринимал на рубеже Яновичи-Величковичи. Успешно
большие стратегические значение Бельшак (шведский дробя)
Сурате-Витебск был армией отсоединенных отхода с
мачинами: я со своим взводом катедру свою выхватили эту
дзрелу минировать. Был декабрь 1943 г. Было все: и негалам
встречи с идущими на задание фашистами, и котурч: наши
и братские. Одна из операций по минированию Бельшака
оказалась особенно результативной: на наших минах повреждены
маленькие штабы мачина и повредили снаряд. При обследовании
мачинисты мы добились в качестве трофеев документы и планы
фашистских командиров в этих работ. Трофеи утратили.

Не раз мы переправлялись через р. Зн. Двибу в р. ре
гор. Сурайтса, соленый Курино, Руба. Севернее гор Витебск
(40 км. есть небольшие город в таком же названии - Городок,
светотделами члелами 43, 39 и 44 урочищ Армии Калми фронт)
24 декабря 1943г. буквально 26 июля декабря я по оператив-
вой задали новости вранок и увидел страшную картину:
на центральной площади на великих велики три трупа
с подписью по вранки: а Руса партизанам. Это меня потрясло,
т.к. подобных сцен еще не видел. А 5 января 1944 был ранен.
Город Витебск ~~был~~ освобожден мая 26 июня 1944 года,
там я приняла много ударов тоже, безуспешная
наступ. операцию под котлым вранкам "Баграцион",
наши вранки после освобождения Витебск действительно
действовали успешно: здесь немцы оказали в окружении
и массами сражались в плен. После ранения я в январе
92 стр. партизан работала по опер. заданиям: пришлось
рискуя, побывать во многих городах и селениях Витебщины.
Так, в селении Загосье, Курбоске р. на с трех парти-
занам мы захватили группу отпавших вранков
из окружения фанатичная воля и сражались на нашей
волевыми силами. В гор. Постваль был захвачен городо-
вольскими силами: здесь мы находимся, сладостями,
но главное, там я был удивлен - буханками горячего хлеба
завернутыми в целлофан и упакованы даты вранки 5-летние
детишки, который в сравнении с нашими 2-дневными вранки
совершенно светлее и легче.
Дальше путь наш лежал в освобождении Лички. 8 июля
1944г. пересеклись на 3 армейских машинах к городу Целягана
(где тогда был партизанский атакующий отряд) в
результате налета двух немецких истребителей я
вспрыгнула из кузова в свет был ранен в голову
до ног с правой стороны, не потеряв сознание, тем,
что в суматохе по ложной из вас проехали мимо,
возвращаясь с перерывом вводи. Руки оторвало
заплотом вон, еще несколько гильев ранено. Наши
справили, т.к. в случае одной вранки с бранкиной
потеря сознания, я прыгнул на бранку и метр в сторону
упал в жертвенной поле. Проведен в госпиталь
долго, но в итоге в сознание не вошел.

На одной из этих же поездок я был отравлен в ранено-
го вранки партизанской партизаной. Но интересно еще и другое:
когда мы прошли в Сурово, у меня не оказалось бое-
вой 8 армейского партизанского "Восток" вместе с парти-
заной и ранил, а также одною сарою с ноги.
Этот осколок даже меня оставил заданом на всю
жизнь. Один осколок, великий с правой стороны шеи
так и торчит под кожей у себя правой руки, как
памятник героическому отпавшему.
Летом я доела, кроме небольшого количества под
гор. Неваля. Сколо двух месяцев пролежал, пока вранки
туча в сран, вернувшись в 92 стр. После крупной
операции в ходе боевых действий в Личке не было:
вранки переехали в руки сев. вранки бы сранки ушли
и великие партизан. Действие на северных в Целягана
направились вранки 43 Армии светотделами? Буртала,
Пасвалки, под Маджеем вошли вранки - неслучайно
оказали упорное сопротивление и, во избежание больших
жертв, его обили, захватив Куршенина, Шельмеля, Пунта
Кретицу и в октябре 1944г. вошли вранки вранки
балтийского моря в р.не города-курорта ПАЛАНГА,
Под гор. Клайпеда (Мемель) и 10 км дуре Куршенина-Хадра
немецкой партизанской отрядом отстреливал тяжелыми снаряд-
дами наши вранки, двучлурочечес в бранкиных к вранки
города и нас. партизан. 43 Армия и ее соединения
из р.не Паланки преодолели партизанское сопротивление
участвовали в освобождении вранки Шельмеля (Совок) и
Ранки (Неман). Освобождая территорию Лички, армия
подосела к границам Восточной Пруссии и в январе
1945г. первый форсировала реку Шелунге с заданом
сооружением и вранки главней крепости - сранки
прусская индустриальная, в конце января 1945г. вранки
3 белорусского фронта ^(крупный 43 фронт) под командованием ген. армии И.Д.
Терпелового (Ильиша) овладели гор. Импербург (ныне Гриньки)
где вранки и партизанские партизанские вранки. Тут
подосела был вранки гор. Пунтинки (Вардишка). Вов. вранки
вранки подошли к великому оборонительному обводу
Кейнберга, имевшему около 30 вранки сранки и вранки
от обороны, а главное - упорнейших вранки

Проведенная Кеммербергская наступательная операция
восток в Бельгийской дивизии во взаимодействии с Балтий-
ской флотом, под командованием Маршала Св. Советов
А.М. Василевского 6-9 апреля 1945г. блестяще осуществилась
сол. войсками захвачены в 3 недели сраж. разгромлен
гарнизон и взятые крепости Кеммерберг. Части 43 Армии
действуя северо-западнее первыми вступили в город. В связи
с этим, будучи угрозой для немцев, хотя расследовано
о том, как в боях подвиг совершил командир артиллерийского
батальона 86 стр. полка 285 сд., где я уже занимал должность
ком. бат. штаба этого полка по спец-случ (подписание
оперативных карт с целью обхода секретности переговоров)
В начале наступления полк имел форт (договоренный
огневой и многооружий бетонный вышка и брониро-
ванная орудия колесом, тогда в круговые веденная
орудия, мины оставалась дым. сопротивление
Вот этот форт и предположить взять в плен полка
ком. батальона Дотабиев Мирза-оглы, азербайджанец по
национальности, которого я лично знал и раз 2-3 с
ним встречался. Исходя из мести истребитель перед
фортом, Дотабиев молниеносно бросил в бойца
подбежал к одной из амбразур и бросил несколько
гранат. Взрывы висели там так и валуны,
были убиты и ранены. Блокируя двери, он выгнал
около 50 солдат убитых, а сам забравшись на
рунду форта, водрузил на нем красный флаг.
За этот героический подвиг пол. батальон лейтенант
Дотабиев Мирза-оглы был удостоен звания Героя
Советского Союза, повешен в ранней и датирован. После
демобилизации Дотабиев работал директором совхоза
в боку и в конце умер. Велика слава Героя.
Со взятием форта работники орудия и 2 взвода
с бат. штаба майора Левинский сразу двинулись
по асфальтовому шоссе, идущему в глубь города и
отходящего от форта в 60-70 м. в полевой кухне,
попали под огонь пулеметов, орудий форта и
других не помню с техникой. Всекакие головы было убито
и ранено. Разбита полевая кухня,
убиты, и в результате полк отступил.

Беспорядок, беспорядочность действий противника
велика. К началу наступления немцев, Мюллер, ген.
фон в Кеммерберге был сбит самолетом и оскол-
ком снаряда. Разъезжая по шоссе с южной
сторону город-штаб профессора университета
наш полк уже угадывая во время в 2
вонзая. По заданию батальона во время в 2
в паре с одним артиллерийским орудием в обороне
информации в городе в батальонские связи
это было трудно. Перед городом, связь практически
не была с батальоном, а мы действовали весьма
разрозненно. Полагая, что мы обогнали в более
дальней части, выехали в город,
где в центре разорваны стены, по стене лежал
2-3 и отсюда нашей группе удалось, далеко
идеологические замечания под огнем.
В дальнейшем Кеммерберге было захвачено много
военной техники, более 90 тонн, в том числе,
танк генерал О. Лам. Двинулись двинулись
на пути Пиллау, но получили дружбу Затару.
От Кеммерберга до Дюбена двинулись на авто-
справа выехали немцами в году в 1945, во-
время войны у 4-х летних детей, общей численностью 12
Мертв без всяких надежд, перекрестки дорог про-
ходили восток и в пошью восточной.
Далеко, прошедшая акция от многих людей сел
Нотт Пиллау восток без сопротивления. В начале
мая 1945г. выехали на немецкую землю, наз.
Кеммерберг (Чембу 22 Дамиче-Штеттлин). Про-
мерно в 20 км. от Дамиче восток 8 км
улицами разветвляясь восток от Кеммерберга восток.
В 9-м мес. выехали от города и работы.
Поднялся горами горный цепь.
Еще почти полтора года я находился в Германии,
осуществил восточную часть. В мае 1946г.
познакомился в г. Кеммер (поселись Кеммер) с бывшим
медсанитаром полка нефтяника восток, восточной
Дамиче селом 43 Армии Советской Восток Советов, 1946г.
который в восточной и стал моей супругой.
Много еще интересных вариантов в мои восток
полк восточной, а восток-улицей восток.

местной в дальнейшем кербере, но судья
и обстановка порой смущались но в
моем пользу.

Амобилизовался я по призыву Командующего
СГВ в октябре 1946г. и после недолгого
пробывания у родителей женой, там же
принял первое боевое крещение (вело в 2 км)
рядом с Балтином. Участвовал в
ряде северных семейных школ. Дважды
выступал по организации: в г. Киселева Кемз.
обл. и в Ленинской Высшей военной Катедры
края. В 1953г окончил Свердловскую 2-ю сред-
нюю спец. школу УГБ-КГБ. Направлен на работу
в Свердловск, в Воткинск, где и трудился в
течение 4 лет. Долгое время работал в качестве
оперуполномоченного и ст. следователя в Отделе
информации. Моему порою казалось, что я
человек любопытнейший, интересней и опасней
другим. Это не, кому ни будь это кажется.
Мнего ищите своего часу почти до конца.

Р. С., Сейчас пишу со зрением и
слухом. Пишу все своим текстом,
не читаю, не корректирую.
Знаю, что и многое улучшил,
но факты отражаю, как они
были и есть.

М. Захаров, ветеран войны (инв. II гр.),
трудо и правозащитных органов
г. Воткинск, ул. Ленина 45-1
гол. телефона 5-24-17
12 апреля 2008 г.

Р. С. Захаров